



На снимке: колхозники колхоза «Дружба» преподносят хлеб-соль исполнителю роли В. И. Ленина в спектакле «Кремлевские куранты» народному артисту РСФСР Н. ЗАСУХИНУ.

Фото В. Доценко.



Т Е А Т Р ВСТРЕЧАЮТ НА СЕЛЕ

К поездкам артисты привыкли. Мхатовцы — не исключение. Одну из актерских групп театра ждала встреча в колхозе «Дружба» Сокулукского района, и подготовку к ней артисты завершали уже в пути. Репетировали, проверяли реквизит, инструменты. А больше всех забот было у заслуженного работника культуры РСФСР Николая Митрофановича Максимова, гримера театра. В концерте, что должен был состояться в селе, мхатовцы показывали отрывок из спектакля «Кремлевские куранты», и исполнителю роли В. И. Ленина народному артисту РСФСР Николаю Засухину надо было загримироваться. Грим сложный, и потому Максимов приступил к работе. Вездесущие фотокоры пытались снимать его, но в спешащем автобусе сделать снимок было нелегко, пришлось им поддерживать друг друга, чтобы в нужный момент не трянуло камеру. А вот Максимов неудобств не замечал: чувствовалось, что работа в пути — дело для него привычное. ловкими и четкими жестами он преображал актера, демонстрируя высший гримерский класс.

«Яблоку негде упасть» — реальность этой поговорки аримо ощутили артисты, когда вошли в переполненный зал сельского Дворца культуры. Интерес был понятный: нечасто увидишь воочию прославленных мастеров сцены, знакомых лишь по кино и телеэкрану.

С приветственным словом к сельчанам и рассказом о МХАТе обратились народная артистка РСФСР Маргарита Юрьева и заслуженная артистка республики Валентина Калинина. А затем народ-

ные артисты РСФСР Леонид Губанов и Николай Засухин показали отрывок из спектакля «Кремлевские куранты». А когда он окончился и смолкла овация, нарушив привычный ритуал, на сцену вышли колхозники, и Герой Социалистического Труда Евдокия Сергеевна Свинко поднесла гостям хлеб-соль. И зал, и артисты вновь дружно заплотировали.

Продолжили встречу народная артистка республики Галина Калиновская, кстати, уже второй раз вместе с МХАТом приезжающая в Киргизию, и артист Алексей Дик. Колхозники увидели героев пьесы А. Островского «На всякого мудреца довольно простоты». Музыкальный руководитель театра Василий Немирович-Данченко и артист Владимир Сухоруков исполнили фантазию на музыку И. Дунаевского к кинофильмам. Рассказ А. Чехова «Злоумышленник» прочли актеры Вячеслав Степанов и Михаил Лобанов. В сцене из спектакля по пьесе М. Родина «Валентин и Валентина», были заняты заслуженные артисты РСФСР Раиса Максимова, Любовь Стриженова и актер Борис Дьяченко.

Затем артисты познакомились с сельским Дворцом культуры, с центральной усадьбой колхоза, послушали рассказ об истории и сегодняшних достижениях его тружеников. Прощаясь с мхатовцами, председатель колхоза Михаил Николаевич Деревякин сказал: «Мы бесконечно признательны артистам за прекрасную возможность увидеть у себя на сцене искусство МХАТа и сожалеем лишь о том, что наша встреча была столь краткой».

С. ИВАНОВ.

Сокулукский район.